

La vida en la provincia

Continúan celebrándose en los pueblos con exaltado fervor religioso y patriótico grandiosos actos para la reintegración a las Escuelas Nacionales del Sto. Crucifijo

Las fuerzas nacionales que operan en el frente Norte de la provincia, van alcanzando, con excelente espíritu, todos los objetivos propuestos por el Alto Mando

Villanuño de Valdavia

Reposición del Crucifijo

Hoy ha tenido lugar en esta villa la colocación del Crucifijo en la escuela.

Fue una fiesta magnífica, plebiscitaria de entusiasmo y de fe popular, como no se había visto desde hace más de cinco años.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la Santa Misa, oficiada por nuestro párroco don Emiliano Santos Viejo, y cantada por el maestro, hijo del pueblo, don Eradio Alonso Guerra, acompañado por los niños de la localidad y demás cantores, y en ella nos dirigieron nuestro párroco una sentida plática alusiva a la fiesta que se estaba celebrando.

Terminada la misa y después de cantar un himno al Corazón de Jesús, se dirigió el pueblo en manifestación a la Escuela, donde, después de colocado el Crucifijo por el señor párroco, dirigió la palabra el señor maestro don Jesús Alonso Guerra, en representación del titular de esta escuela, don Nestor Centeno Cebrían, que por causas ajenas a su voluntad no pudo estar presente en este acto, como era su deseo.

No hay por qué decir que los vivos a Cristo Rey, a España, al Ejército y a los maestros católicos se prodigaron con un ferviente entusiasmo.

El Corresponsal

La Puebla de Valdavia

CRISTO PRESIDE LA ESCUELA

Hermoso, en verdad, fué el acto celebrado en esta villa el 30 del pasado agosto para restablecer en las escuelas las imágenes del Santísimo Crucifijo y del Sagrado Corazón. A propuesta del muy digno Ayuntamiento, fiel intérprete de los deseos de los señores maestros y del pueblo, oída la santa misa que celebró el reverendo Padre Epifanio Ibáñez, O. S. A., apreciado hijo de la villa, en que los niños de las escuelas y algunos fieles recibieron el manjar eucarístico y el celoso vicario de la parroquia les habló en términos elocuentes y llenos de unción evangélica, de "Jesucristo, como maestro por excelencia", se partió del templo, en dirección a las escuelas, en ordenada y entusiasta manifestación, saturada de acendrado amor religioso-patrio que, entre continuos cantos y hermosos himnos al Corazón de Jesús y a la bandera bicolor, movía a sus integrantes a prorrumpir en cariñosas vivas a la religión y a la Patria.

Tremolaba al frente la bandera nacional, y a continuación seguían los crucifijos, imágenes del Sagrado Corazón portadas por niños de las respectivas escuelas, a cuyos lados en perfecta formación iban sus compañeros, bajo la dirección de sus cultos maestros don Eustasio Negrete, maestro de una de las graduadas de Bilbao y accidentalmente en Buenavista, y encargado de la de La Puebla, hasta que pueda reintegrarse a su puesto el recordado don Mateo P. González, sorprendido en Bilbao por los sucesos revolucionarios, y la simpática señorita doña Piedad Pérez Baldeón, digna profesora de las niñas.

En verdadero ambiente de puro y encendido patriotismo, se llegó al hermoso edificio escolar, y repuestas en sus tronos las imágenes de aquel a quien dijo su Padre "séntate a mi diestra y pondré por escabel de tus pies a tus mismos enemigos", lo que hasta entonces parecía haber sido humilde arroyuelo, adquirió las proporciones de río que se desborda, por los vivos, aclamaciones y satisfacción que reinaba en todos. Cábeme la honra, empezaba diciendo don Pedro Alonso, alcalde de la villa, cábeme la honra y gran satisfacción y conmigo a la Corporación municipal, de ver repuestas en lugar donde debieron permanecer siempre y tienen perfectísimo derecho a ocupar las imágenes del Santo Crucifijo y Sagrado Corazón. De ello nos felicitamos todos, y quiera Dios se inicie con este acto una nueva era de amor y de paz en esta villa, en Castilla y en toda España. A continuación habló el tan conocido y estimado en esta región valdiviense, por las mu-

chas simpatías que durante sus largos años de profesión en Buenavista supo granjearse, señor Negrete, en términos tan delicados y elocuentes, de la trascendencia capital del acto y de la decisiva influencia que en la sana y verdadera educación del niño tienen la doctrina y moral cristianas, que mereció repetidos aplausos.

Sucedióle el reverendo P. Victorino Merino, de la esclarecida orden agustiniana e hijo de esta villa, que en vibrantes y muy elocuentes párrafos, expuso la verdadera noción y concepto de Patria y lo que simboliza su bandera para que conociéndolas se las ame siempre.

Luego el mencionado R. P. Epifanio, con galanura y precisión de frase, hizo una perfecta semblanza y estudio psicológico del niño, de los muchos valores morales, intelectuales y aun físicos que hay en él encerrados y que un prudente y sabio educador puede explotar en bien del niño, de la familia y de la sociedad, labor que principalmente se debe ejercer en la escuela, lugar el más adecuado.

Quiera Dios que tan hermoso acto sea la sonriente aurora de una larga y venturosa era de paz para esta villa y para nuestra querida Patria.

H. G.

Villamuriel de Cerrato

Manifestaciones patrióticas

(Sigue con entusiasmo creciente el patriotismo de esta villa. La juventud enraizada en el glorioso movimiento nacional, presta su más entusiasta apoyo personal, a esa gesta de heroísmo patrio, dando sus nombres para alistarse en las filas de nuestros bravos defensores de la reedificación de nuestra amada Patria, hoy atropellada por unos sedicentes defensores de la libertad... rusa, indignos de ostentar, y hasta pisar suelo español. La masa infantil quiere hacerse partícipe del entusiasmo que embarga a los mayores.

Gran número de niños de ambos sexos se han constituido en apuestos y decididos "balillas". La cooperación entusiasta de unos jóvenes de la localidad que siguiendo la iniciativa ha tiempo sentida por el joven falangista de ésta Manolo Santos, ha cristalizado en una realidad.

Todos los días dicho joven señor Santos, admirablemente secundado por los no menos entusiastas Patricio Marcos y Valentín Díez en el local de una de las escuelas de la localidad enseñan a los futuros falangistas diversos ejercicios militares, acompañando éstos de cánticos patrióticos, y ciertamente que sus enseñanzas no caen en el vacío, siendo prueba de ello la disciplina y marcialidad de los pequeños "balillas", que en sus exhibiciones, muy del agrado del vecindario, nos muestran en las manifestaciones hechas de patriotismo que con frecuencia aquí se verifican.

La primera salida como pequeño ejército mixto, fué en el día de ayer, donde fueron atentamente invitados por sus compañeros de Venta de Baños a la festividad religiosa de la Patrona de dicha localidad, fiesta hermosa en la que los "balillas" de los pueblos limítrofes hicieron acto de presencia.

Las autoridades, con gran galantería, atendieron a la pequeña tropa infantil, extendiendo su galantería hasta el extremo de invitarles a una sesión de "cine" en el suntuoso local del Ideal Cinema, de Venta de Baños, obsequiando además con un exquisito refresco a los "balillas".

El Corresponsal

Baltanás

El Crucifijo en las escuelas

Ayer por la mañana fué puesto en el lugar preferente de las escuelas de esta localidad el santo Crucifijo, e izándose la bandera nacional para dar principio al curso escolar, celebrándose con tal motivo una agradable y simpática fiesta, a la que asistieron todas las autoridades locales, falangistas y "balillas" de uniforme, con numerosísimo público.

Desde el balcón de la Casa Consistorial pronunciaron discursos en tonos patrióticos los dignísimos señores cura párroco, juez de Instrucción, maestro señor Coca, maestras doña Petra Blanco y doña Luisa Movellán, cabo de la Guardia civil,

comandante militar de esta villa, teniente alcalde y gestor provincial don Nicolás Moreno y cartero don Salvador Cepeda, siendo todos calurosamente aplaudidos y felicitados.

El Corresponsal

Fuentes de Valdepero

NECROLOGIA

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido a la edad de 20 años, en este pueblo, el joven Troadio Aragón.

A los funerales y conducción del cadáver al cementerio, don de recibió cristiana sepultura, puede decirse que acudió todo el pueblo.

Por tan irreparable pérdida damos nuestro más sentido pésame a su desconsolado padre don Manuel Aragón, y sus hermanos, así como a los demás familiares, suplicando a los lectores de EL DIA una oración por el eterno desamparo de su alma.

POLI

Magaz

EL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado la conmovedora escena de colocar la imagen del Divino Redentor en las escuelas de niños.

Comenzó el acto con una misa a la que asistieron las autoridades locales, Consejo de primera enseñanza, funcionarios públicos, numerosos fieles y todos los niños y niñas presididos por sus dignísimos profesores don Edmundo Rojo y doña Emilia González.

Después de bendecido por el señor encargado de la parroquia se organizó una manifestación a las escuelas, y durante el trayecto los niños de ambos sexos entonaron diversas canciones patrióticas, mezcladas con vivas a España, al Ejército, a los maestros católicos, etc. etc., y una vez en el local de la escuela más amplia, hicieron uso de la palabra el señor alcalde, don Marcelino Viéla, la señora maestra doña Emilia González y el señor capellán, don Víctor Gutiérrez, explicando cada uno desde un punto de vista, lo que significaba aquel acto. Todos fueron muy aplaudidos como también lo fué la simpática niña Rosa González, que leyó una sentida poesía, expresión sincera de los sentimientos de la infancia, al ver nuevamente colocada en las escuelas la imagen del Crucificado.

En el acto, que resultó muy simpático, hablaron el párroco de la villa don Fernando Ordóñez y el comandante hijo también del pueblo, señor Vázquez de Prada.

El acto constituyó una importante manifestación de entusiasmo por la causa de España.

A continuación, la comitiva se trasladó a las escuelas nacio-

NOMBRES DE CALLES

Por acuerdo del Ayuntamiento se ha dado el nombre de calle de Calvo Sotelo y Sanjurjo a otras dos que llevaban el nombre de Cantarranas y Sol.

Aplaudimos sin reservas, esta determinación de la Corporación municipal, honrando la memoria de los hombres que pasarán a la Historia por su arraigado patriotismo.

UN OBSEQUIO

Nuestro convecino don Valen- tín Miguel, ha regalado una bandera nacional, para la escuela de niños. Este rasgo de generosidad merece aplauso sincero.

NUEVO MAESTRO

Ha tomado posesión, con carácter de interinidad, de la escuela de niños de esta villa don Edmundo Rojo, joven y competente maestro, a quien expresamos nuestra cordial enhorabuena.

NOVENARIO

Por primera vez y con una concurrencia no sospechada, se está celebrando un solemne novenario a Nuestra Señora de Villaverde, Patrona de esta villa, pidiendo su protección para nuestra Patria.

El traslado de la imagen desde su ermita a la parroquia, constituyó una verdadera manifestación de fe, y para el día de su fiesta, se están organizando solemnísimos cultos, en los que predicará el director del Secretariado de Acción Católica de Palencia.

1-IX-36.

El Corresponsal

Villarramiel

Homenaje a un hijo de la villa

Con asistencia del auditor de Guerra, hijo del pueblo, expresamente venido para el acto, se hizo Vázquez de Prada, y de las milicias de Falange, autoridades, clero y pueblo, el domingo fué descubierta una lápida en Villarramiel, dando el nombre de una calle al joven Angel López Prieto, hijo del pueblo, muerto gloriosamente por España en Villacastin, en la presente lucha.

En el acto, que resultó muy simpático, hablaron el párroco de la villa don Fernando Ordóñez y el comandante hijo también del pueblo, señor Vázquez de Prada.

El acto constituyó una importante manifestación de entusiasmo por la causa de España.

A continuación, la comitiva se trasladó a las escuelas nacio-

nales, donde en acto muy emocionante fueron bendecidas las banderas de las escuelas y los crucifijos, siendo colocados por el alcalde de la villa en los lugares donde no debieron faltar.

Hablaron los directores de las graduadas de niños y niñas, un maestro y el venerable cura párroco del pueblo.

El acto resultó muy simpático.

B. O.

[Villarramiel, agosto 1936.

Calzadilla de la Cueva

Reposición del Crucifijo

El día 1 del actual, tuvo lugar en esta localidad el acto de reposición del Crucifijo en la Escuela nacional mixta.

Comenzó a las diez de la mañana con solemne misa, oficiada por el señor cura párroco don Teófilo Alonso, presidida por el Ayuntamiento y demás autoridades.

Niños y niñas daban guardia de honor a la bandera bicolor, dirigidos por su señora maestra doña Julia Diezhandino.

Terminada la ceremonia religiosa, se organizó la procesión con dirección a la Escuela, cantando los niños, incluso el pueblo—que en su inmensa mayoría y a pesar de la época de recolección, abandonó sus faenas y acudió solícito a presenciar acto tan conmovedor—, himnos alusivos al mismo, y una vez colocado con todos los honores, en el lugar preferente que antes y siempre debiera haber ocupado, entre entusiastas vivas a Cristo Rey.

El citado señor cura párroco dirigió la palabra al pueblo, exponiendo brevemente y elocuentemente la importancia y trascendencia social que en el resurgimiento de la España Grande, Libre y Única con que todos soñamos, ha de tener la escuela cristiana y patriótica, terminando con vivas a España Católica y al Ejército salvador, que fueron contestados unánimemente, quedando inaugurado el curso escolar.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva España!

El Corresponsal

Torquemada

REINTEGRACION A LA ESCUELA DEL CRUCIFIJO Y LA BANDERA NACIONAL

El martes último, a las diez de la mañana, se celebró el acto de reposición del Crucifijo y de la bandera nacional en las escuelas nacionales de esta localidad. El acto resultó conmovedor.

El día 1.º del mes amaneció claro, hermoso, despejado, un día más que nos concede la amorosa providencia.

Nos visitan los capitanes Lobo y Enciso, comandante de la Guardia civil teniente Córdoba, ilustres y pundonorosos militares, acompañados de nuestro amigo Manolo Huidobro y otros ilustres militares.

No perdemos el contacto con Barruelo, donde personas activas laboran con entusiasmo por nosotros.

Algún día daremos datos más concretos acerca de la suscripción y del oro que nos han encargado recoger, y algún día, Dios mediante, publicaremos la lista completa.

¡Animo todos, buenos españoles; a laborar cada uno en sus puestos por la Religión y la Patria.

M. M. Q. V.

españoles. Este es el Redentor que ha redimido a la Humanidad, vertiendo su precioso sangre.

Fué muy aplaudido. Le sucede en el uso de la labra don Nemesio Benito, jefe de la línea de la Guardia civil de Torquemada, diciendo que tomó en el Crucifijo que juró derramar hasta la última gota de su sangre, y refiere hechos acontecidos en su vida militar por Torquemada, y termina pronunciando vivas a España y a sus bravos defensores. Una entusiasta ovación resonó al finalizar el discurso.

Don Justo Merino, de Falange Española, evoca un recuerdo en memoria del heroico capitán de Caballería muerto gloriosamente por la Patria en los campos de batalla, don Gonzalo Ortiz. Al evocar el nombre de este camarada, es contestado por todos: ¡Presente!

Finalmente, don Antimo Gutiérrez, presidente del Consejo local y maestro nacional, evoca el concurso del Magisterio de España y al pueblo. Habla con entusiasmo de la enseñanza de la Patria; recuerda a España grande y poderosa, Felipe II y de los Reyes Católicos, y termina diciendo que la Patria no perdona traiciones.

Una nutrida salva de aplausos cerró su discurso.

Acto seguido se organizó una manifestación, que recorrió las principales calles de la localidad, en la que se repitieron los vivos a España, al Ejército, a la Guardia civil, Falange Española y demás defensores de la Patria.

Así terminó tan magno acto religioso y patriótico. Por la tarde, atentamente invitados por el señor alcalde, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras personas.

Se repitieron los vivos y el bo brindis, reinando indubitable entusiasmo.

Cesáreo GONZÁLEZ

Torquemada, 1 de septiembre de 1936.

FRENTE DE AGUILAR DE CAMPO

UN SOLDADITO MUERTO AL SERVICIO DE LA PATRIA

Se van logrando los objetivos previstos

Quiero que las primeras palabras que aparezcan en estas columnas sean para dedicar un cordial saludo a nuestro gran amigo M. M. Q. V., que de manera tan admirable y amena ha sabido poner a los palentinos al corriente de cuanto ocurre en este frente.

Una vez cumplida esa misión—que yo considero un deber—paso a dar cuenta a los lectores de los últimos sucesos ocurridos en Aguilar de Campó.

A las diez de la mañana apareció un avión enemigo, y a pesar de sus criminales propósitos, no consiguió más que herir a una indefensa niña. Seguidamente se dirigió a atacar las fuerzas que operaban en el frente y a pesar del nutrido fuego de ametralladora de que fue su objeto, no consiguió hacer las ni una sola baja.

El soldado fallecido se llama Simplicio Díez, y su cadáver fué trasladado, envuelto en la bandera nacional, a la parroquia, donde se dijo una misa y se cantaron unos responsos solemnes. Asistieron todas las fuerzas desfiladas en esta plaza y el pueblo en masa, que llenaba las enormes naves de esta insignificante colegata. Durante la misa, el P. Francés, con cálida y elocuentísima palabra, nos cantó las glorias de la nueva España. A continuación, el coman-

dante señor Fernández González, dirigió a las fuerzas una patriótica alocución. Seguidamente se organizó la comitiva que debía de trasladar a su pueblo natal los restos gloriosos del heroico soldado. Es inenarrable la emoción que se apoderó del pueblo cuando el padre del fallecido, don Rufino Díez, dio las gracias a los concurrentes, acompañadas de unos vibrantes vivas a España y a la Religión. Podemos decir, con plena seguridad, que ni uno solo de los concurrentes al acto pudo resistir que le brotasen las lágrimas de los ojos.

El día ha transcurrido con más completa tranquilidad. Las noticias que recibimos del frente de Barruelo no pueden ser más satisfactorias, pues las fuerzas han alcanzado con summa facilidad los objetivos propuestos por el mando.

El corresponsal, Fernández de la Poza.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado.

RAYOS X

Mayor Pral. 23, entresuelo.

A. Murcienes Lereña

GALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Preparador de Catélicas

Se trasladado su domicilio a la calle Fabio Iglesias, número 81. Teléfono 181.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y posición, compra todos sus pertences, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA CABALLERO

Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 86

BANDERA Y TRADICION

Siempre quisé remontarme a las regiones del silencio donde beben los poetas el néctar, como Prudencio, y descansan de sus penas con el ritmo del cantar. Y por eso, soy amigo de vetustas tradiciones, como libro inestimable, do se encierran las lecciones más sublimes y costosas del saber y del pensar. Allí solo, y al amparo de la lúgubre penumbra, hojeaba lentamente con la tenue luz que alumbraba, las historias milenarias de una vieja tradición. Tradición añeja y cara, retratada en la bandera, que, ante el mundo y sin demora, debe ser ave parlera que pregone a cuatro vientos con orgullo y con besón, la epopeya gigantesca de una Patria que amanece, de una Patria, que es la esencia de la raza, y esclarea con orgullo y entereza, la epopeya de un ayer. Roja y guada es la bandera de las grandes conquistas que hace un lustro era ultrajada por los antiespañolistas, mas, su yugo, se ha trocado por un dulce amaneecer. Y ese día... ¡qué consuelo...!, cuando al verte, ¡zar solemne paseabas por el éter tus crespones, un perenne y fuerte abrazo te ofrendó mi corazón. Era el sello inconfundible de un patriota castellano, que, postrándose de hinojos, y alargándote la mano, cubría entre sus dedos el más bello galardón.

S. MEDIAYILLA

La diaria charla del general Queipo de Llano

IRUN ESTA SOMETIDO AL FUEGO DIRECTO DE LOS NACIONALES situados EN EL MONTE DE SAN MARCIAL

SI ME DAS UN MILLON TE DOY UN BESO

El inculto Sarabia, gran ministro de la Guerra del flamante Gobierno fantasma comunista de Madrid, reconoce hoy el avance de nuestras fuerzas. Ha tenido que reforzar las comunas derrotadas en dicho avance y no ha podido negarlo. Ahora bien, promete seria y formalmente a sus secuaces, que el avance por el Sur quedará cortado, pues ha acumulado a los nacionalistas tales dificultades en San Vicente y Medelín, que no pasarán, y si lo intentan, serán aniquilados. Es como si Sarabia dijera: "Al que me dé un millón, le doy un beso", y resultaría que no podría besar a nadie. Porque, mal van a ser detenidos en esos puntos las fuerzas salvadoras de España cuando no van a pasar por ellos. Y si no, véase la muestra en el telegrama que recibo y que me da cuenta de otra nueva paliza propinada a los rojos. "Nuestros columnas ocuparon Calera y Gamonal, a siete kilómetros de Talavera. El enemigo tuvo 260 muertos, recogiendo cañones, ametralladoras y viveres". ¿Ve el sin par Sarabia cómo no hemos pasado por San Vicente?

TAMBIEN EN ASTURIAS

También en Oviedo siguen pegándonos, hasta el punto, que las siete columnas nacionales avanzan hacia la capital y como es natural, cada vez están más cerca. Hoy dos columnas se unieron en Pravia.

COJEANDO COMO ROMANONES

Las baterías de Punta Cárnera, dispararon hoy sobre el pirata "Lepanto" cayendo una de las granas dentro del barco. El "Cervantes" que como se sabe fué "tocado" hace tres días y logró entrar en Tánger inclinado hacia un lado, se ha comprobado que lo hizo con la marinería en lastimoso estado, con gente herida y mal cuidada, sucia y andrajosa. Esta se resistía a que el barco abandonase el puerto, mas hubieron de salir y lo hicieron siempre inclinados hacia un lado, como Romanones.

LA VISITA AEREA A GUALAJARA

Se confirma que la visita última de nuestros aviones a la fábrica Hispano-Suiza de Gualajara, destinada a la fabricación de aviones de caza y reparación de aparatos enemigos, produjo incendios por virtud de los cuales la fábrica está ardiendo por diversos sitios.

LA OCUPACION DE MALAGA

Mosú sigue anunciando a sus secuaces y esclavos que la situación de los rojos sigue mejorando. Que Mola no avanza por el Norte y que Málaga sigue resistiendo, a pesar de haberse anunciado su conquista por los nacionales a bombo y platillo. No seré yo el que haya dicho semejante cosa. Es verdad que lo tengo todo dispuesto y perfectamente preparado para cuando se me antoje y no cuando lo quiera la prensa ni lo deese la radio, realizar esa operación definitiva, que para mí es un simple paseo militar. Mas ha de ser cuando convenga a los intereses nacionales.

LOS GOLFOS DEL BARRIO CHINO

En Huesca se ha registrado otra paliza a una nueva columna catalana, que huyó a la desbandada, abandonando material de guerra. El comandante Pareja, jefe de la plaza de Jaca, desmiente con mucha gracia que se diga que por allí andan unas columnas. No son columnas, sino unas partidas de golfos del barrio chino de Barcelona, que merodean por allí dedicadas al pillaje y al latrocinio en las casas de campo, y que cuando se sale en su busca no hay medio material de sujetarlas a la resistencia y huyen como alma que lleva el diablo. ¡Pero qué suerte tiene Companys! ¿Cómo ha

EN PLENA EUFORIA

En Madrid los dirigentes siguen al parecer en perfecta y saludable euforia. Con decir a ustedes que va haber modificación del gobierno fantasma para dar entrada, o mejor dicho, ampliar su base con nacionalistas, comunistas y sindicalistas, la medida dará a ustedes la tónica de aquella euforia. Por cierto que los sindicalistas no tendrán carterá. Lo que habrán dicho, ¿para qué queremos una más si con dejarnos operar en Madrid cuando queda sin luz, tenemos las que queremos?

Van pues a entrar nuevos ministros a chupar del bote legalmente y en busca de una cesantía ministerial con la que ya cuentan la mar de limpiabotas. El primer asunto sometido a conocimiento del nuevo gobierno será indudablemente esa protesta que acaban de formularle 250 diputados brasileños horrorizados por tanta salvajada cometida por los rojos.

OTROS MUCHOS CRIMENES

Continuando con la serie de bárbaros actos de primitivo salvajismo a cargo de esos señores que se dicen defensores de la cultura y de no sé cuántos postulados de civilización, hemos de señalar hoy los crímenes cometidos en Irún al verse ya perdidos por la ocupación por los nacionales del monte de San Marcial. Todos los presos fueron fusilados, figurando entre ellos el Arzobispo de Valladolid doctor Gandasegui.

También en Madrid hay que apuntar otro crimen de gran volumen, por la personalidad que ha sido víctima del mismo y el refinamiento de crueldad que ha acompañado al asesinato. El doctor Gómez Ulla, cirujano español de prestigio mundial, después de haberle cortado las manos fué muerto a tiros en el mismo lecho.

Y todavía hay naciones que simpatizan y apoyan a esta canalla. Parece incomprensible, ¿no es verdad?

OTRA LLAMADA A LOS MOROS

El periódico francés "Le Petit Parisien" reproduce una proclama que le envían desde Tánger, dirigida al parecer por los comunistas dirigentes a los moros de la zona de Marruecos. Por cierto que esa gente que nunca se acuerda de Dios más que para maldecirle o escarnecerle, le invoca en la proclama en cada uno de sus renglones. Me figuro el efecto que habrá producido el llamamiento entre los moros, por que conozco cuán amantes y temerosos son de su Dios y en qué forma quieren y respetan a España que les ha dado la tranquilidad y el bienestar de que ahora disfrutan. No se den vueltas, ni insistan en estas inútiles llamadas. Si vienen a España lo harán a bandadas para luchar por la existencia de aquella y acabar con tanta lepra incivil.

¡PALENTINO!

Recuerda los horrores que han sufrido aquellas ciudades y pueblos que fueron dominados por el marxismo. Eso mismo y más que no sabes, pudo suceder en Palencia y en sus pueblos; te pudo suceder a ti, a tus hijos... Lo evitó el Ejército que aún sigue luchando en los frentes y necesita tu apoyo. Dáselo por gratitud, contribuyendo en oro, dinero o viveres a engrosar la suscripción para España y para los soldados y milicias que la defienden. Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que aún la Patria le necesita y los soldados siguen luchando.

DEL MOMENTO LO RUIN AHORA

No es hora esta de ruindades, pero asoma la mueca de la evadida. Hay espíritus típicamente cobardes, a fuer de míopes, que prefieren arregar los Estados con lo que ellos denominan "sistema evolutivo" y que es su peculiar modus vivendi. Con este tópico de la "evolución" tratan de defenderse de la reacción fascista, ofendiendo de paso a la Falange porque el sistema de ella es revolucionario. Ninguna de estas almas paguatas es capaz de tomar un arma, naturalmente, pues prefieren lo templado y lo indirecto a lo ardiente y directo de nuestro estilo, que ocasiona mayores peñigos y responsabilidades. Ahora, esgrimiendo sus ya trasnochados e inoperantes puntos de vista, debe ser muy fácil vencer al enemigo de España.

Estos espíritus chatos, el estilo desgraciadamente español de "café", empiezan a actuar ahora que apunta la bonanza, saliendo medrosamente de sus escondites como salen al sol los caracoles y se permiten hacer pituitos de ecuanimidad para presumir de objetivos, empuñar nuestro triunfo; pero eran en los primeros días de esta histórica revolución los que más aplaudían a nuestros camaradas cuando pasaban, fustil al brazo y nuestro estilo ardiente y directo, delante de los bares y casinos, donde ellos, horas y horas, hacen estúpido alarde de un patriotismo funesto. Entonces les parecía muy bien nuestro estilo, porque ellos mismos estaban convencidos de que con el suyo se perdía España, víctima de lo templado y mostrenco.

Yo ruego a todos los palentinos que stentan esta hora española y nuestra; dejen a un lado pequeños intereses personales y con un gesto de espaciosa y de hidalgo, se diferencien de los espíritus mezquinos que pretenden enturbiar el limbo heroísmo de la Falange, inscribiéndose en sus filas de primera o de segunda línea. Sabed los que sintáis la intensidad de este agosto amañado español, que la causa de Falange es la de la Patria y que todos los que seáis dignos de ir a ella, donde trabajaremos unidos por la sagrada empresa de España. ¡Arriba España!

Alejandro Font de Bedoya (Jefe de Prensa y Propaganda de F. E. de las JON-S). Catés tostados, naturales y torrefactos Moka, Puerto Rico y Caracillos. Especialidad para Cafeteras Expres. Siempre grandes existencias. Tostadero único en esta capital para la exportación a provincias. "LA PALENTINA INDUSTRIAL" QUIJADA Y SANMAMES PALENCIA. Teléfono 236

ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO PALENCIA

Del 2 al 15 de septiembre, que da abierta la matrícula para ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, en la cual se darán el próximo curso las siguientes clases: Higiene Industrial y Educación Física del Obrero.—Ajuste y Forja.—Dibujo.—Matemáticas, Física y Química.—Carpintería, Ebanistería y Corte y Confección de la Mujer.

EL PATRONATO

Gallinas enfermas, patos, pavos, palomas. Se curan y ponen mucho. con AVIOLINA Rojo. Premiado exposiciones. Excelentes resultados. Se vende muchísimo.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorios; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Nercera, Felguera de Ons, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

"PAQUEO"

Compañía necesita con urgencia doscientos millones de pesetas. ¿No serán muchos?

Le puede pedir unos pocos millones a su amigo González Cemento, que ahora tiene tela fresca...

Largo, Prieto, González, que tres pes por un banco, ¡digo!, que seis manos...

Al mentar a estos elementos no podemos menos de acordarnos de los ladrones y saltadores. En fin, por esta vez que nos perdonen los profesionales del robo...

Se ha comprobado que algunos heridos en el frente lo han sido con bala dum-dum; que no se extrañen los rojos que algún día "dum de" las dan las tomen.

La Pasionaria y el estructurador e importador, ese que una vez fué a por vino... han ido a París con el fin de "importar" armas, pero a nosotros no nos "importa".

Barajas. Llevamos dos horas seguidas sin que nos bombardeen. ¡Así da gusto!

Pérdida de un abogado?... Atiende por Jiménez Asúa. Se gratificará con una hermosa coliflor a quien lo encuentre.

Pérdida perro pachón, con derrugas y gafas; últimamente le pusieron la dasetta en el Partido; atiende por Manolo. Se gratificará a quien lo entregue al cuartel de la Guardia civil más próximo; será conveniente cazarlo a lazo, pues está rabioso.

Unión Radio Madrid. Se necesita un spyker completamente imbécil para decir tonterías desde nuestro micrófono, pues al que tenemos se le está acabando... el repertorio.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prensas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDACION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

CLISOS ESTAMPADOS

CASA POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

CONFERENCIA CON EL GENERAL MOLA

Cómo fué preparado el movimiento salvador de España

LA DICTADURA MILITAR. SU DURACION. «NI UN MINUTO MAS NI UNO MENOS». LO QUE DURARA LA GUERRA. NUESTRO TRIUNFO ES SEGURO. EL PORVENIR DE EUROPA

Por la puerta entreabierta veo en el fondo del despacho la recia silueta del general, atentamente inclinado sobre una mesa llena de planos. De vez en cuando cruza a vivas zancadas la estancia para coger un libro o consultar un texto. Por su aire, por su traza erguida, por la prontitud despejada de sus movimientos, el general Mola acusa en todo él la encarnación de ese militar nato nacido para la guerra y para el triunfo. De tez bronceada, el mentón sólido y amplio acusa al hombre de fuerte voluntad. Su mirada, siempre en acecho, se recoge bajo unas gafas oscuras, que son como el baluarte de una rebusca sigilosa derramada celosamente sobre las cosas.

Estoy frente al general Mola, solos los dos, en el despacho amplio y severo con mapas, libros y ese sencillo menaje del hombre que necesita de un ambiente de estudio y recogimiento para vivir.

El general, sebrío de palabra, va respondiendo con exactitud y precisión de esta etapa a mis preguntas:

—Mi general, este movimiento, ¿fué de exclusiva preparación militar o tuvo ramificaciones civiles?

—Tuvo sus ramificaciones civiles.

—Y el objetivo principal que le animaba...

—Acabar con el caos en que iba hundiendo España y evitar los momentos de anarquía que se veían llegar.

—¿Y respondieron todos los elementos comprometidos?

—Fallaron algunos.

—Los militares estaban juramentados bajo su firma, ¿no?

—No. Los elementos directores no pedimos a nadie su juramento por escrito, aunque en algunas guarniciones, por su cuenta, la oficialidad lo hiciera.

—Y ustedes, los elementos directores, ¿están satisfechos de la colaboración ciudadana que se ha visto asistido el Ejército?

—Satisfechísimos. Esperábamos, teníamos la plena seguridad, que algunas regiones, como Navarra y Castilla, responderían con el entusiasmo con que lo han hecho. Pero, la verdad, de otras partes no lo esperábamos. Y esa ha sido nuestra satisfacción, ver cómo unas regiones se superaban a otras.

—Tenían ustedes cuidadosamente preparado el movimiento. Hoy se ha visto que no dejaron nada a la improvisación.

—No podíamos lanzarnos a la salvación de España sin una preparación bien pensada y estudiada, verá usted...

El general se levanta, abre un cajón de la mesa y saca unas copias escritas a máquina. Con ellas en la mano agrega:

—Estas eran las bases de preparación del movimiento. Nada dejado a la casualidad. Le leeré a usted algunas de ellas, que, naturalmente, fueron repartidas, a modo de ordenanza, entre los elementos afectos.

El general va leyendo, con largas pausas, como extractando a viva voz:

—"Dentro de cada provincia, con residencia en la capital, habrá un Comité provincial con puesto de un número de miembros variables, elegidos entre los elementos de orden, milicianos y representaciones de fuerzas económicas."

"A estos Centros compete: organizar los Comités de partido judicial y normas por que se han de regir los Ayuntamientos". "Nombrar presidentes, secretarios y agentes de enlace con los Comités militares de guarnición o territoriales". "Tener dispuestos los individuos con instrucción militar pertenecientes a las milicias contrarrevolucionarias para reforzar los Cuerpos armados".

"Designar personal técnico y obrero para encargarse de todos los servicios, y policía". "Tener preparados encargados de Ayuntamientos y estadísticas de vehículos de tracción mecánica y de sangre".

Le interrumpo. —Con todo detalle, por lo que se ve. —Fué necesario. El general sigue leyendo. —"Organizar defensa contra alteraciones de orden público donde no haya fuerza armada". "Tener designados gobernadores civiles, siendo preferibles los caracterizados de la Guardia civil". "Organizar la defensa militar del territorio y avances sobre objetivos que se indiquen".

"Producido el movimiento y declarado el estado de guerra, se procederá en el acto a refundir en un solo los Comités civiles y militares". "Se tendrá en cuenta que la acción ha de ser en continuo violenta para reducir lo antes posible al enemigo". "Conquistado el Poder, se instaurará una Dictadura militar, que tendrá por misión inmediata robustecer el orden público, imponer el imperio de la ley y reforzar convenientemente al Ejército para consolidar la situación de hecho, que pasará a ser de derecho".

—Entonces el movimiento cristalizará luego... —Primeramente en una Dictadura militar. —Y la duración de su mandato... —La decidirán las circunstancias. No tenemos ninguna apertencia de mando. Primero establecer la paz social en el país. Ni un minuto más ni un minuto menos de lo que debamos estar. En este movimiento no nos guía ninguna finalidad personal.

—Dígame, mi general. ¿Tienen ustedes la convicción de que todos los países europeos observan una estricta neutralidad?

El general responde rápido. —¡No! El Gobierno francés del Frente Popular ayuda a los revolucionarios rojos españoles. —¿Y cuánto tiempo aproximadamente, cree usted que será necesario para dominar completamente a los marxistas españoles?

—No lo puedo precisar. Desde luego no creo que esta guerra sea eterna. —Y con el triunfo del movimiento nacional. —Desde luego. Eso no debe dudarlo nadie. El triunfo será nuestro.

—Perdóneme, mi general; pero para que la opinión española se reafirme en su optimismo. La fecha en que será un hecho la dominación total del territorio español por parte del movimiento. —Para Enero. Principios de año.

—¿Se aprovechará la fuerza de las juventudes políticas que han colaborado en el movimiento cuando se implante la Dictadura?

—Se aprovecharán en el sentido que más convenga a todos los españoles. Sus fuerzas que tienen un indiscutible poder aprovechable.

—Una última pregunta, mi general: ¿qué inclinación cree usted que adoptará Europa, en el futuro, en sentido político? —Creo que en Europa, después de duras pruebas, irán todos los Gobiernos hacia una estructura autoritaria, sin que es lo que quiera decir a tipos abiertamente fascistas en general. Don Emilio Mola Vidal, el caudillo de tez bronceada, me tiende la mano. Un apretón corto y enérgico, como una orden de guerra. Mi mano en su mano. Entre los dos que me oprimen vive la energía en que España pone hoy toda su esperanza. —Mi general... ¡A sus órdenes!

Informaciones de todos los frentes Noticias oficiales facilitadas por el Ejército de operaciones Grandioso éxito de los nacionales en Irún.—Nuevo bombardeo aéreo de Madrid.—Importante avance del Ejército del Sur

HAN QUEDADO CORTADAS LAS COMUNICACIONES CON FRANCIA

(Situación general a las 21 horas del 2 de Septiembre)
La situación, ya de por sí favorable en los frentes de este Ejército desde el principio del movimiento, ha mejorado muy sensiblemente en la jornada de hoy con la ocupación, en el sector de Oyarzun-San Marcial (Guipúzcoa), de la importante posición de San Marcial y de la de Behovia, con lo cual quedan de hecho cortadas las comunicaciones con Francia.

El episodio merece citarse por el esfuerzo grande realizado por las fuerzas de este sector, que después de tres días de continuos combates y tras violentos e inintermitidos esfuerzos, han logrado, en violentísimo ataque, desalojar al enemigo de sus formidables posiciones, poniéndole en franca fuga y obligándole a abandonar en nuestros poder abundante armamento y otros elementos de guerra.

La aviación, durante la jornada de hoy, ha demostrado gran actividad, actuando en el sector de Oyarzun-San Marcial, frente aragonés de Huesca y en Asturias. En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad.

LA DERROTA DEL ENEMIGO EN IRUN HA SIDO CONSIDERABLE

Después de tres días de incansables combates y continuos asaltos al monte de San Marcial, ha caído hoy en nuestro poder esta importantísima posición, clave y baluarte central de la defensa de Irún. El enemigo ha huido en dirección a San Sebastián y a Francia, abandonando en nuestro poder ingentes cantidades de armamento y numeroso material de guerra, que empieza a ser evaluado en la zona de retaguardia. Nuestras tropas, en su impetuoso avance, han rebasado por completo la posición del monte de San Marcial y se encaminan hacia Behovia, a fin de cortar las comunicaciones por carretera entre Irún y Francia. Como el ferrocarril ha sido deshecho por nuestra aviación, será de aquí en adelante casi imposible el socorro francés a los rojos. La importancia de esta ayuda puede valorarse considerando que ésta no sólo se limitaba a la dirección técnica de la defensa, sino que han sido facilitados a los rojos cartuchera Lebel, oficialmente empleada en la Infantería francesa, e incluso balas explosivas "dum-dum", de las cuales nuestras tropas han recogido en el campo de batalla numerosos cartuchos. La derrota enemiga ha sido tan considerable, que en todo nuestro frente dominado por el monte de San Marcial, no se percibe la menor actividad guerrera por parte del adversario. Frente a nuestras tropas se ha producido el vacío y la más absoluta tranquilidad.

EFICAZ ACCION AEREA CONTRA MALAGA

El general Franco comunica que durante la noche fueron bombardeados con toda intensidad el aeródromo y los buques de guerra surtos en el puerto de Málaga. El bombardeo fué intensísimo y plenamente eficaz, pues en el aeródromo, que quedó imposibilitado para el aterrizaje, se vieron arder varios aparatos, y los buques de guerra hubieron de abandonar el puerto, habiendo recibido varias bombas sobre cubierta.

En otras acciones guerreras, nuestra aviación destruyó ayer un avión de caza y dos Breguet, contrarios.

NUEVO BOMBARDEO AEREO DE MADRID

Igualmente actuó nuestra aviación sobre Madrid, siendo bombardeadas y deshechas la estación del Norte y las obras principales del aeropuerto de Barajas. Igualmente fué bombardeada, originándose un formidable incendio, la fábrica de motores de aviación Hispano-Suiza, en Guadalajara.

A nuestras avanzadas se presentan, en número cada vez más abundante y totalmente desmoralizados, fugitivos de las filas rojas, pues los bulos del Gobierno de Madrid son totalmente ineficaces ante la realidad de nuestras victorias.

AVANCE EN EL SECTOR SUR DE AVILA

Las columnas que operan en el sector Sur de la provincia de Avila han infligido serio castigo al enemigo, y ocupado importantes posiciones, que constituyen un serio avance.

EL «LEPANTO», AVERIADO

El destructor «Lepanto» fué alcanzado esta mañana por el fuego de nuestras baterías de Punta Carnero, huyendo a toda velocidad, pero con el castillo de proa totalmente deshecho por el fuego de nuestra Artillería.

En el sector de Teruel, uno de nuestros cazas ha averiado extraordinariamente a un trimotor contrario.

AVANCE DE 25 KILOMETROS SOBRE MADRID

El general Franco comunica que en el día de ayer, las fuerzas de Oropesa habían realizado un avance de veinticinco kilómetros sobre Madrid. El enemigo hizo fuerte resistencia que fué arrollada por el empuje de nuestras tropas, poniéndoles en tan franca huida que lo hicieron a la desbandada.

Se recogieron cuatrocientos muertos de los enemigos, importante material de guerra, numerosas ametralladoras veinte camiones y gran cantidad de víveres y municiones y fusiles. También les fué hecho un crecido número de prisioneros.

Nuestra aviación actuó con gran eficacia derribando cuatro aparatos rojos, sin que por nuestra parte hubiera que lamentar nada más que la caída de un aeroplano cuyo piloto se salvó utilizando el paracaídas.

ATAQUE RECHAZADO EN HUESCA

Comunica el Estado Mayor de la quinta División, que ayer se rechazó un fortísimo ataque de una columna catalana que se diría a Huesca; el enemigo fué duramente quebrantado, quedando restablecidas las comunicaciones de carretera con Jaca.

AVIONES E ENEMIGOS

TERUEL. La aviación enemiga ha bombardeado uno de los hospitales.

UNA EMBOSCADA EN PIEDRAS LUENGAS

En una emboscada fué batido el enemigo por nuestras fuerzas causando numerosas bajas y prisioneros. Entre los muertos figuran un cabo y el jefe que mandaba dichas fuerzas. Por nuestra parte no hubo que lamentar baja alguna.

CONSOLIDANDO POSICIONES

Nuestras tropas fueron consolidando sus posiciones en Behovia y el monte Buguzán que da vista a Lasarte. Nuestras bajas en San Marcial han sido escasísimas teniendo en cuenta la importancia de la operación.

DE NUESTRO SERVICIO DE RADIO

RAMON FRANCO AL SERVICIO DE ESPAÑA
CORUÑA.—El intrépido aviador Ramón Franco, hermano del ilustre general, se halla en el camino de Nueva York a España, para unirse al movimiento nacional y cooperar en la labor de nuestra gloriosa aviación.

MEDIDAS DEL GOBIERNO AUSTRIACO

BERLIN.—Concedor el gobierno austriaco que secretamente se realizaba una recluta de voluntarios marxistas para ayuda de los rojos españoles, ha adoptado eficacísimas medidas para evitar la realización de semejante propósito por parte de los marxistas.

MAS ORO A FRANCIA

HENDAYA.—Ha llegado a París un avión con 19 cajas conteniendo oro cuyo importe es de 152.000 libras esterlinas.

LA MUERTE DE «PANCHITO VILLA»

VALENCIA.—La muerte del comunista «Panchito Villa» en el frente de Teruel ha producido gran sentimiento entre sus secuestrados por su indomable valentía y destacada significación antifascista.

Se le llamaba así, por su enorme parecido con el cabecilla mejicano de triste memoria.

AMERICO CASTRO Y EL GOBIERNO FANTASMA

PARIS.—El gobierno de Madrid, ha designado a Americo Castro para representarle en una conferencia dirigida a lograr la humanización de la guerra. Se espera que el Gobierno de Burgos haga igualmente la designación de representante suyo para la conferencia que al citado efecto se celebrará en Hendaya.

ALBORNOS SE DESBORDA

LISBOA.—El embajador rojo, Albornoz, ha llamado al presidente de la Cámara de Comercio española de París, para decirle que todos los miembros de la Cámara tenían que hacer acto de adhesión al Gobierno, individual y corporativamente. El presidente manifestó a Albornoz, que la Cámara era apolítica y que no podía exigírsele tal pretensión. Fueron amenazados por el embajador con la dimisión si no daban la prueba de adhesión que se les pedía, e incluso con la expulsión de Francia si presentaban su dimisión en bloque.

BARCIA SE SIENTE PACIFISTA

MILAN.—Se comenta la actividad del ministro de Estado rojo, Barcia, quien intentaba reunir en San Juan de Luz a todos los diplomáticos extranjeros acreditados en España con objeto de acordar gestiones de paz. Se compagina mal esta supuesta pacífica actitud con la que observan las milicias catalanas y francesas ayudando descaradamente en la desesperada resistencia de Irún.

MEJICO NO ES NEUTRAL

El presidente Cárdenas ha autorizado en Méjico la venta y exportación de toda clase de material de guerra con destino a los comunistas españoles. Se habla de que el pago de dicho material de guerra se efectuará mediante compensaciones comerciales.

DESFILE DE «PIÑONEROS»

Ayer mañana, se ha verificado en Madrid un Consejo de mi-

Un desfile de los "Requetés"

A última hora de la tarde de ayer desfilaron marcialmente por la calle Mayor los Requetés, con sus banderas y guiones.

En primera fila iban los "Peñeros", muy bien uniformados.

El paso de estas fuerzas, algunas de las cuales salieron de viaje en actos de servicio, fué presenciado por numeroso público, que aplaudió frenéticamente a los "Requetés".

Para la compra del avión "Palencia"

Recaudado en 3 de septiembre de 1936

Don Pedro Martín Monedero, 5 pesetas.
Sra. Vda. de Eugenio Calzadilla, 150.
Don Nicolás Sanz, 25.
Don Pascual Martínez, 15.
Don Mariano Aguilar (Café el Gallo), 10.
Don Angel Revilla, 50.
Doña Petra Caballero (Hostería del Laurel), 10.
Don Alfredo Fernández (Panadería), 25.
Don José Onecha Amigo, 5.
Doña Tomasa Sanz, 5.
Don Francisco Pérez Margafión, 25.
Dos niños palentinos, 25.
Señor delegado del gobernador civil, 500.
Don Emilio de la Peña, 2.
Don Agricio Herrero, 125.
Viuda de Sabadell, 15.
Don Eugenio del Olmo, 100.
Don Lucas Puertas, 25.
Don Jacinto Soto, 50.
Don Rafael Peña del Río, 25 pesetas.
Don Mauro Martín de Prado, 250.
Don Juan Marcos Rebollar, 25 pesetas.
Niña Marija Marcos González, 5.
Don Alejandro Abarquero Ordejón, 50.
Un español, 50.
Don Gerardo López García, 25 pesetas.
Don Pablo Quintero, 15.
Don Alejandro Boadilla, 5.
Don Teógenes Manuel y familia, 50.
Sociedad Obreros Libres Herrera Pisuerga, 500.
Un carpintero y una modista, 100.
Don Vicente Inclán y señora, 50 pesetas.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 250.
Don Marcos Martín Escobar, 100.
Alonso y Rodríguez (S. en C.), 200.
Don Julián Cerrudo, 10.
Doña María Isabel Méndez, 5.
Don Vicente Martín Sánchez, 5 pesetas.
Señoritas Nozal y R. Conduela (sacerdote), 25.
Don Sergio Zapatero Gil, 100.
Niñas Juliana y Pilar Zapatero Arijá, 25.
Un palentino, 50.
Doña Prepedigna Rodrigo de López, 10 pesetas.
Don Mariano del Mazo, 100.
Doña Adela María Gomez, 5.
Don Paulino Gallardo, 25.
Doña Casimira Miguel, 5.
Doña Florentina Ruiz, 5.
Don Eusebio Cea, 100.
Don Fidencio Hernández, 25.
Doña Abilia Isabel Payo, 100.
Don Tomás López Fernández, 25 pesetas.
Hijos de Pío Bertolín, 100.
Don Amado Toribio Duque, 25.
Recaudado en el día de hoy, 3.662 pesetas.
Recaudado en días anteriores, 38.175,20 pesetas.
Total hasta hoy, 41.837,20.

Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

Se ruega a los afiliados de 2.ª línea usen camisa de uniforme sin corraje, abstiniéndose de vestirla después de las nueve de la noche, excepto aquellos que se encuentren en actos de servicio.

El señor don Santiago Revuelta Pérez, del Ayuntamiento de Población de Campos, ha hecho donación a este cuartel general de un coche marca "Renault" de 8 caballos y 4 asientos. Damos a conocer a nuestros lectores y desinteresados para que sirva como estímulo a todos aquellos que pudiendo, no ayuden al movimiento con los medios que puedan.

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Como ayer anunciábamos, damos hoy a conocer las bases por las que ha de regirse el Sindicato Español del Magisterio, acordadas por varios camaradas nuestros reunidos en Zaragoza, en representación de los maestros de las provincias de Valladolid, Burgos y Zaragoza. Son las siguientes:

EDUCACION NACIONAL (S. E. M.)
Personal docente:
a) Selección de personal. (Medios).
b) Sindicatos. (Funcionamiento).
c) Vida escolar:
1) Educación física.
2) Educación intelectual.
3) Educación moral.
4) Educación religiosa.

a) SELECCION DEL PERSONAL DOCENTE

Serán destituidos fulminantemente.

Primeramente. Los pertenecientes actualmente a la F. T. E., C. N. T. y organizaciones similares.

Segundo. Los sometidos a su mario por las autoridades del movimiento y los encartados en la revolución de octubre, si de los cargos que se les hacen resultaran culpables.

Tercero. Todos aquellos cuya conducta haya sido mal informada por el alcalde de la localidad donde presten sus servicios, previa la comprobación del S. E. M.

b) SINDICATOS
Afiliados.—Los que militen en F. T. E. de las JON-S.—Idem ídem en partidos afectos al movimiento y deseen venir a nuestras filas.—Provisionalmente y en observación, aquellos de cuya lealtad se precise una prueba terminante.

Funcionamiento. — Jefatura. Socios (nota, uniforme). Impresos (carnet). Reglamento.

c) EDUCACION FISICA
Carácter militar.—Alegría. Deportes. Juegos. Excursiones. Desfiles. Himnos.

Formación preliminar.—Organización de Flechas o Sección infantil de F. T. E.

d) EDUCACION INTELCTUAL
Cultivo de las facultades del niño en orden a su edad, capacidad, vida futura, según las características raciales de España, y para el Estado Nacional-Sindicalista.

e) EDUCACION MORAL
Moral. Religiosa. Católica. Aplicación de las normas dictadas por la Iglesia.

f) EDUCACION RELIGIOSA
Euseñanza de las doctrinas de la Iglesia Católica.

Estas bases, según el acuerdo tomado por los camaradas de la citada reunión, servirán para redactar el día de mañana el oportuno Reglamento del S. E. M. Sin embargo, nosotros poseemos un Reglamento que nos mandaron de la Jefatura de las JON-S de Madrid, por el que provisionalmente se rige el Sindicato del que mañana o pasado daremos un extracto.

La Junta del S. E. M.

DONATIVOS RECIBIDOS
Jesús Alonso Villalobos, una caja de pastillas de jabón.
Emilio García, una libra de chocolate.
Jefe de F. E. de Amusco, de afiliados y simpatizantes (26 de Agosto), 300 pesetas.
Mariano Rodríguez Escudero, dos mantas.
Pedro Llanero (Ferrovionario), 25 pesetas.
"Abajo Rusia", 10.
Un simpatizante de F. E., 5.
DIA 1 SEPTIEMBRE

Pedro Ramos Saldaña (de Población), 50 pesetas.
Isaac y Zoilo Abril, 500.
Calzados Prieto, 25.
Vecinos de Antiguidad (donativo a F. E.), 81 jeses de punto, una docena de pares de calcetines.
Carmencita Cieza, cuatro camisas y una manta.
Tomasa Lamona, 25 pesetas.
Julián Martínez Tartilán, 5.
Fernando Mijares, 5.
Bruno Vega, 5.
Eliada Tristán, 5,70.

Vida religiosa

Novena de Desagravios
En el Asilo de Ancianos Desamparados, dará comienzo mañana una novena en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados, en reparación de los profanamientos de que ha sido objeto en su capilla de Valencia, donde, manos criminales que maron su sagrada imagen.

A las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y reserva, terminando con el canto de la Salve popular.

El último día, a las diez, misa solemne, y en el ejercicio de la tarde sermón a cargo de un elocuente orador sagrado.

El excelentísimo señor Obispo se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los que asistan a estos cultos.

Día de Retiro y Expiación
El Apostolado de la Oración le celebrará para reparar los ultrajes hechos al Corazón Santísimo de Jesús en su monumento nacional del Cerro de los Angeles, y pedir por las necesidades de nuestra Patria, en la iglesia de San Francisco, el día 4 de septiembre, primer viernes de mes.

Por la mañana, misas de comunión y acto de desagravio a las seis y media y a las ocho.

A las once, Meditación y Trisagio delante del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, solemne función eucarística, con sermón y acto de desagravio.

Se recomienda a los socios del Apostolado llenen con el mayor concurso posible los turnos de vela ante el Santísimo.

Parroquia de San Miguel
El día 5 de los corrientes dará comienzo en esta iglesia parro-

quial el solemnisimo novenario que la Asociación de Nuestra Señora de la Salud dedica para preparación de su fiesta anual.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, novena, solemne reserva, terminándose con la Salve popular para pedir a Nuestra Señora Salud de los enfermos por los heridos en los campos de batalla.

Nota.—Se ruega a todos los fieles y en particular a los que pertenecen a esta Asociación, la asistencia a estos solemnes cultos.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA

Bocaplasta, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

démico, hace ascender a 12.000 el número de enfermos.

Así se explica que las emisoras de Barcelona anuncien constantemente la necesidad de que los médicos se presenten en los hospitales de sangre y amena-

con severas sanciones a los facultativos que se muestren remisos a facilitar el servicio.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16. (antes San Juan)
PALENCIA

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño
Presupuestos gratis
Venta de artículos concernientes al Ramo
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 168

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venereas
Mayor Prral., 142, 2.ª
PALENCIA